
Fra: Knud Toft Andersen <kta@mplusa.dk> 

Sendt: torsdag, marts 13, 2025 3:03 PM 

Til: Nete Kruuse Mikkelsen <J06P@kk.dk>; Steffen Aagaard Fabricius <SA5I@kk.dk>; Mads Kamp 
Hansen <madska@kk.dk> 

Cc: 'Vanløse I.F.' <vanloeseif@gmail.com>; Borgmesteren Kultur <BorgmesterenKFF@kk.dk>; Lars 
Henrik Weiss (Borgerrepræsentationen) <Lars_Weiss@kk.dk>; Niels P. Ravn 
(Borgerrepræsentationen) <Niels_Peder_Ravn@kk.dk> 

Emne: [EKSTERN] Vanløse IF, Vanløse Idrætspark - FCK Kvinder mm   
Til København Kommunes Kultur- og Fritidsforvaltning     
Hej Steffen, Nete og Mads 

I forlængelse af fremsendt mail til Kultur- og Fritidsudvalget samt forvaltningen den 9. marts 2025 
vender vi hermed tilbage: 

Vanløse IF appellerede til København Kommunes politikere 9. marts 2025 i forhold til omgørelse af 
beslutning om anvendelse af kommunens idrætsfaciliter også til kommercielle formål.   
Vi anmodede i den sammenhæng forvaltningen om at sende os den givne konkrete beslutning 
herom og ser gerne denne tilsendt snarest og senest i god tid forud for den varslede ændring af 
baneplanen 01 04 2025. Vi ønsker i denne sammenhæng at blive orienteret om, om dette er en 
politisk eller en forvaltningsmæssig beslutning og uanset hvor beslutningen kommer fra, da med 
afsæt i hvilket grundlag denne beslutning i givet fald er truffet. Det undrer os, da beslutningen 
strider mod Københavns Kommunes officielle Idrætspolitik, der som vi læser det bl.a. ønsker at 
sikre bedre faciliteter for kommunens børn og unge og flere børn og unge ind i idrætstilbud. 
Beslutningen medfører præcis det modsatte. 

Vi antager, at en endelig meddelelse om, hvordan banetiderne fremadrettet fordeles i Vanløse 
Idrætspark afventer ikrafttræden indtil vores indsigelser både politisk og forvaltningsmæssigt 
(nærværende samt særskilt henvendelse vedrørende tildelte tider) er besvaret og behandlet. 
Således anser vi vores henvendelser som havende opsættende virkning. 

Set fra Vanløse Idrætsforenings synspunkt er vi blevet holdt hen, vi er holdt i det uvisse og vi er 
notorisk slet ikke blevet inddraget: 

•                           Vi rejser flaget med en bekymringshenvendelse til politikere og forvaltning maj 2024, 
da FCK Kvinders indtog påvirker al aktivitet på anlægget. 

•                           Ved møde september 2024 med forvaltningen introduceres, at der potentielt vil blive 
nogle ”kommercielle blokke på et tidspunkt” MEN, at der på ingen måde kan blive tale om, at et 
selskab / kommerciel virksomhed vil kunne fordrive Vanløse Ifs aktiviteter fra anlægget. 

•                           Siden da er disse blokke åbenbart besluttet i et givet omfang? Det er vi ikke blevet 
orienteret om officielt. 

•                           Siden da er der jf. Mads Kamp Hansen forhandlet med FCK Kvinder om disse blokke 
og om hvor og hvornår de skal placeres. 

•                           Siden da er der drøftet tider med FC Damsø og fordelt proportionalt jf. medlemstal 
(som vi ikke er enige i og som vi gør indsigelse mod særskilt). 
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•                           Siden september 2024 og til slut februar 2025 har der INGEN dialog været med 
Vanløse IF. 

•                           Slut februar 2025 (vi modtager først pr. 11/3 kl. 15:17, at alle ansøgninger nu er 
færdigbehandlet) modtager vi orientering om de meget markante ændringer med en måneds 
varsel. 

Opsummerende; 

Forvaltningen beslutter at tildele kommercielle blokke til FCK Kvinder på 4 tidspunkter i Vanløse 
Idrætspark. Heraf udgør de 3 af disse blokke præcis de tidsrum hvor Vanløse Idrætsforenings 1 
Herre Senior hold har (og altid! har haft) træningstid og sted; - på stadionbanen mandage, 
tirsdage og torsdage kl. 17.30 – 19.00. 

Rebecca Steele fra FCK Kvinder har tilkendegivet ønske om samarbejde, det samme har Anker 
Thisted fra FC Damsø ved møde med os 10 03 2025 (initieret uden forvaltningen). Såvel 
forvaltning som de to benævnte må nødvendigvis have været vidende om det for Vanløse IF 
katastrofale i, at vores flagskibs træningsforhold ændres fuldstændigt. Vi har dd. ingen løsning på 
dette, her to dage før første turneringskamp. Hvis forvaltningen ikke var klar over dette, da er det 
desto mere kritisabelt, at forvaltningen ikke lige fandt det umagen værd, også at inddrage Vanløse 
IF i ændringerne, da vi alt andet lige er den markant største aktør på anlægget og da de 
udfordringer det medfører kunne været inddraget i planlægningen, - altså i placeringen af de 
kommercielle blokke.   
Vi ved ikke om det er forvaltningens opgave primært at bistå kommercielle selskaber fremfor 
foreninger. Hvis det er forvaltningens opgave at varetage foreningerne i kommunens interesse, da 
har forvaltningen svigtet fuldstændigt. Vi føler os totalt ladt i stikken. Der må være en pligt til at 
inddrage de involverede når noget ændres markant. 

Vi mener således mere specifikt ikke, at forvaltningen har handlet i henhold til principperne- og 
indholdet af henholdsvis § 21 stk. 3 i Folkeoplysningsloven samt afsnit 5 i retningslinjerne for støtte 
til Folkeoplysning i Københavns Kommune. Herunder mener vi ikke, der er taget de nødvendige og 
relevante hensyn til eksempelvis ”Nærhedsprincippet”, hvoraf det påhviler Kultur- og 
Fritidsforvaltningen at tage hensyn til aktiviteter med tilknytning til nærmiljøet. Der er heller ikke 
handlet i overensstemmelse med ”Hensynet til helheden i foreninger” hvoraf det påhviler Kultur- 
og Fritidsforvaltningen at tage hensyn foreningernes mulighed for at samle foreningens aktiviteter 
for både børn og voksne (al 3v3 og 5v5 fodbold forsvinder i kampøjemed fra foreningens adresse, 
dvs. foreningens spillere i alderen 5 år til 11 år spiller ikke på hjemmebane foreløbigt indtil 
sommerferien, pga. B93s kvindeholds kampe på adressen).  Vi mener videre klart det påhviler 
Kultur- og Fritidsforvaltningen at tage hensyn tidligere brugere, der havde samme tid sidste år. 
Dette hensyn ses der totalt bort fra i forvaltningens ageren, der helt åbenlyst består af en ensidig 
forhandling med Parken Sport & Entertainment. Kultur- og Fritidsforvaltningen har derudover 
også valgt at se bort fra den prioritering efter målgruppe der ligeledes indgår i retningslinjerne for 
støtte til Folkeoplysning i Københavns Kommune (vi tænker ikke vi behøver opliste denne). 

Af ovenstående grunde finder vi forløbet og det udmeldte meget forkert og i den grad uordentligt 
og som skrevet til politikerne en ”forvaltningsmæssig ommer”. Også af den grund mener vi, at 
vores indsigelser skal have opsættende virkning, hvilket vi indtil videre tager som udgangspunkt. 

Vi deltager gerne i en inddragelsesproces. 

Venlig hilsen 

Knud Toft Andersen 

Vanløse IF 
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